

# TEK DİN ÇAĞI

© 2024 Hayat Yayıncılık, İletişim, Yapım, Eğitim Hizmetleri ve Ticaret A.Ş.

Tüm yayın hakları anlaşmalı olarak Hayat Yayınları'na aittir.

Kaynak gösterilerek alıntı yapılabilir; izinsiz çoğaltılamaz, basılamaz.

ISBN: 978-605-151-541-0

Sertifika No: 75092

*Hayat Yayınları* : 775

*Maneviyat* : 57

*Kitabın Adı* : Tek Din Çağı

*Yazarı* : Mehmet Ali Bulut

*Yayın Koordinatörü* : Erol Şahnacı

*Yayın Editörü* : Sevgi Korkut

*Kapak ve İç Tasarım* : Vildan Ekşi

*Baskı Yeri ve Tarihi* : İstanbul, 2024

*Baskı ve Cilt* : Alioğlu Matbaacılık

Orta Mahalle Fatih Rüştü Sokak No: 1/3-A

Bayrampaşa / İstanbul

Tel: (0 212) 612 95 59

Sertifika No: 45121

## Hayat Yayın Grubu

Molla Gürani Mahallesi, Oğuzhan Caddesi No: 15 Kat: 3

Fındıkzade - Fatih / İstanbul

Tel: 0212 613 11 00 Gsm: 0530 259 80 96

[www.hayatyayinlari.com](http://www.hayatyayinlari.com) - e-posta: [hayat@hayatyayinlari.com](mailto:hayat@hayatyayinlari.com)

[X/hayatyayinlari](https://www.instagram.com/hayatyayinlari) [f/hayatyayinlari](https://www.facebook.com/hayatyayinlari)

MEHMET ALİ BULUT

İsra ve Miraç Işığında

# TEK DİN ÇAĞI

## Mehmet Ali Bulut

1954'te Gaziantep'in İslahiye ilçesinin Kerküt köyünde doğdu. İlkokulu ve liseyi Gaziantep'te tamamladı. 1978 yılında İstanbul Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Arap ve Fars Dilleri ve Edebiyatları Bölümü'nden mezun oldu.

1979 yılında Tercüman gazetesine girdi. Tercüman Kütüphanesi'nin kurulması ve kitapların tasnifinde görev aldı. Birçok kitap ve ansiklopedinin yazılmasına ve hazırlanmasına katkıda bulundu.

Daha sonra gazetenin farklı servislerinde çalıştı; Hızır Acil servisini kurdu ve köşe yazarlığı yaptı.

1991 yılında haber koordinatörü olarak Ortadoğu gazetesine geçti. Bu gazetede beş yıl köşe yazarlığı yaptı. Yeni Sayfa ve Önce Vatan gazetelerinde günlük yazıları ve araştırmaları yayımlandı.

1993 yılında haber editörü olarak İhlas Haber Ajansı'na girdi. Daha sonra dört yıl boyunca İHA'nın haber müdürlüğünü yaptı.

1999 yılında başladığı BRT televizyonunda haber editörü ve program yapımcısı olarak çalıştı.

2001 Mayıs'ından itibaren İstanbul Büyükşehir Belediyesi Basın Danışmanlığı'nda üç yıl süre ile görev yaptı.

2007-2008 yıllarında bir buçuk sene kadar Bugün gazetesi Yurt Haberler Müdürlüğü görevini yürüttü.

2008-2017 yılları arasındaki gündeme dair yazıları haber7.com sitesinde yayımlandı.

Çeşitli dergilerde yayınlanmış çok sayıda makalesi, şiirleri bulunan Mehmet Ali Bulut, yazı hayatını şimdilerde kitap çalışmaları ile sürdürüyor.

Evli ve bir kız babasıdır.

*İletişim: editor@hayatyayinlari.com*

# İçindekiler

Önsöz .....	7
Başlarken .....	13
Peygamberler Neden Mucize Göstermiştir? .....	21
Miraç Nasıl Bir Mucizedir? .....	29
Âdemiyyetin Yeniden Yükselişi: Miraç .....	33
İsra ve Miraç Nasıl Anlaşılır? .....	37
İsra Suresi'nin İlk Ayeti Neler Söylüyor? .....	41
İlk ayet ilk söz: Sübhan .....	42
İkinci kelime: Esrâ .....	52
Üçüncü kelime: Bi Abdihi .....	53
Bir Ayetin İki Manası ve Miraç .....	57
Şilo yani Kurtarıcı Sahip, Hz. Muhammed'dir .....	71
Vahiy Varken Neden Miraç? .....	79
Hz. Muhammed'in Miraç'a Seçilmesinin Sebepleri Nelerdir? .....	81
Neden Hz. Muhammed? .....	85
Miraç Hadisesi'nin Hikmetleri .....	93
Miraç İnsana Yeniden Dokunuştur .....	97
O'na Doğru Akan Her şey O'na Varır mı? .....	99
El-İsra ve'l-Mi'rac Lil-İmam İbni Abbas .....	105



# Önsöz

Âlemlerin Rabb'ine hamdolsun. O, bize kendini tanıtmak için kitap ve nebi gönderdi. Bize verdiği yeteneklerle burada kendimizi çoğaltıp kemale erdirdikten sonra dönüş yolunu bulalım diye...

Dönüş yolunda bize elçi ve yol gösterici olarak gönderdiği Hz. Muhammed (sav) ne güzel bir insandır ki canımızdan bir candır. Ağlaması da gülmesi de sevmesi de nefreti de bize ölçü oldu. Ona uyan hiç şaşırmadı. Onun tarzını terk edenlerin buldukları yol, hep çıkmazla sonuçlandı. Vehim ve vesvese karanlıkları içinde bocalayan insana Hz. Muhammed'in (sav) rehberliği şifadır.

Müslümanlar, Onun (sav) gösterdiği yol ve yöntemi terk ettikleri her dönemde zillete düştü. Bugün de İslam dünyasının içine düştüğü utançlı hâl ve yaşadığı acılar, Hz. Muhammed'e (sav) verilen Kur'an'ı ve Onun Kur'an'dan çıkardığı hayat tarzını (sünneti) terk etmiş olmaları sebebiyledir.

Günümüzde İslam dünyasının bağrında yaşanan acılara karşı tepkisizliğin gerekçelerini ararken hissiyatım ve vicdanım beni, İsra hadisesine sürükledi. Birden fark ettim ki ahir zamanda yaşanacakların bir özeti, İsra ve Miraç hadisesinde

yer alıyor. Peygamberimizin (sav) Miraç'a çıkarılmadan önce Mekke'den Kudüs'e getirilip orada diğer nebilerle karşılaştırılması (İsra), onlara namazda imamlık yapması, dinlerin nihayetinin varacağı menzili de gösteriyor.

Esasında bu ümmet (Müslümanlar) takdir edilen görevlerini yapıp tamamladıktan sonra diğer ümmetlerin yaptığı gibi yapacak. Onların izinden giderek sekülerleşecek ve dünyevileşecek. Her üç dinin de hayat üzerindeki etkisini kaybetmesinin ardından bir fetret dönemi yaşanacak ve o fetret döneminin ardından yepyeni bir trend gündeme gelecek. İnsanlar, hakikat-i Kur'aniye ekseninde toplanacak. Tüm inanlar, Mehdi ve Mesih rehberliğinde oluşacak yeni bir iman ve anlayış ile yeniden Hz. Muhammed'in (sav) nübüvveti ve Kur'an'ın rehberliği etrafında bir araya gelecek. Mamafih böyle bir şeyin gerçekleşeceği nebevî rivayetler arasında da var. **Bizler de yeni bir dönemin doğuşuna tanıklık ediyoruz! İnsanlığın Kur'an'ın vahyi etrafında bir araya geldiği çağ.** Şartlar bizi onu kabule zorluyor. Çağımızda yaşanan ölçsüz vicdansızlıklar ve zulüm olmasaydı beşerin vicdanı uyanmayacak, kimse mevcut düzenini bozmayacak, yeni ve daha insani bir yapılanmaya yönelmeyecekti.

İsra Suresi'nin ilk sekiz ayetinin öneminden sık sık bahsederim. Bu ayetler günümüzde yaşadığımız acıların, zulümlerin ve kederlerin arka planındaki gerekçeleri özetler niteliktedir. Surenin ilk ayeti, Filistinlilerle (esasında tüm Müslümanlarla) İsrailoğulları arasındaki mücadelenin taraflarının kimler olduğunu, bu mücadelenin çözümünün kimin uhdesinde olacağını haber verir. İlk ayette Muhammed (sav) "kul" olarak nitelenir. Oysa Hz. Musa ve Hz. Nuh ismen anılır. Ayet şöyledir: "Kulunu bir gece Mescid-i Haram'dan

çevresi mübarek kılınan Mescid-i Aksa'ya getiren Allah'ın şanı ne yücedir. O her şeyi hakkıyla gören ve duyandır.” Onun ismen değil de **kul** diye anılması, açık ve net gösteriyor ki Filistin davası bir Arap-İsrail sorunu değildir. Muhammed'in (sav) peygamberliğini kabul eden herkesin sorunudur. Bundan da şu sonuca varabiliriz; bu mücadele Araplara veya Filistinlilere karşı verilmiyor, insanlığa karşı veriliyor. Benî İsrail'in kâfir olanlarının tüm insanlığa karşı açtıkları bir intikam mücadelesidir sergiledikleri. Sergilemeye devam ettikleri acımasızlıklar ve zulümler, sonunda tüm insanlığın ayağa kalkmasına sebep olacak.

Miraç öncesinde yaşanan İsrâ hadisesinde Kudüs'e getirilen Hz. Muhammed, burada Cebrail tarafından bütün peygamberlerle görüştürülür, tanıştırılır. Ve sonra yine Hz. Muhammed, bütün peygamberleri safta arkasına alarak onlara iki rekât namaz kıldırır. Bu bize şöyle bir mesaj verir: **aslında insanlığın temel ihtiyacı, bir ittifaktır ve bu ittifak önünde sonunda gerçekleşecektir.**

Evet, Hz. Muhammed'in Miraç'ta peygamberlere namaz kıldırması gösteriyor ki bu iş yani **ittifak, esasında bütün dinlerin Hz. Muhammed'in risaleti etrafında bir araya gelmesi olayı gerçekleşecektir.** Bu konuda en büyük rol de Mesih'e yani Hristiyanlara düşecek. Bediüzzaman Hazretleri tam da bu hususta yani örgütlenmiş ve insanlığın tüm kaynaklarını ele geçirmiş deccâlin\* sonuna ilişkin şunları söyler: “Mesleğini ve yırtıcı rejimini bozacak, öldürecek. Ancak semâvî ve ulvî hâlis bir din İsevîlerde zuhur edecek ve hakikat-i Kur'âniyeye iktida ve ittihad eden bu İsevî dinidir ki,

\* Burada küresel çeteyi kastediyorum. Yani insanlığı, kasıtlı ve stratejik bir şekilde yozlaştırılıp imha etme düşüncesiyle hareket eden örgütlü.

Hazret-i İsa Aleyhisselam'ın nüzulüyle o dinsiz meslek (materyalist hayat düzeni) mahvolur, ölür." Bununla da kalmaz, şöyle devam eder: "Dünyayı saran dinsizlik cereyanı çok kuvvetli görüldüğü bir zamanda, Hristiyanlık, özüne, yani tevhide yaklaşarak hurafelerden ve tahriflerden kurtulacak ve İslamiyet'le birleşecektir. Bir bakıma, Hristiyanlık bir biçimde İslam'a inkılap edecektir. Hakiki Hristiyanlığın İslamiyet'e tabi olması neticesinde hak din büyük bir kuvvet bulacak. Dinsizlik cereyanı karşısında ayrı ayrı iken mağlup olan İslamiyet ve Hristiyanlık dinleri birleşip büyük bir güç elde ederek onu (yani deccâli, yani küresel çetenin tahribatını durduracak) bozguna uğratacaktır."

Bütün bu hadiseler gösteriyor ki günlerin sonunda dinler birleşecek, tüm insanlık tek din olarak Kur'an'ın şemsiyesi altında bir araya gelecektir. Özetle, başta Müslümanlıkta görülen tağyir ve tebeddülât, yeni bir dönemi müjdeliyor. **Beşeriyette ittifak dönemi geliyor. Kur'an'ın mutlak hâkimiyet dönemine giriyoruz. Miraç'ta tüm dinlerin peygamberlerinin Hz. Muhammed'in etrafında toplanması, bize bunu gösteriyor.**

Dikkat çekmek istediğim bir diğer husus ise günümüzde dünya üzerinde yaşanan zulümler... Allah her şeyi hakkıyla gören duyan olduğuna göre zulümleri görmüyor mu? Evet, pek çoğunun aklına bu soru geliyor değil mi? İşte burada biz Müslümanlara önemli bir vazife düşüyor: Hakkıyla iman etmek. İsrâ ve Miraç da bu bakımdan önemlidir. Bu mucizenin yaşandığına dair tereddüd olan Müslümanlara bir ufuk açacaktır elinizdeki kitap.

Bu düşünceler bende hasıl olunca yıllar önce okuduğum metni yeniden gündemime aldım.

Elinizdeki kitap, İbn Abbas'a ait olan "El-İsra ve'l-Mi'rac Lil-İmam İbni Abbas" metninin tercümesi ve yorumlanmasıdır. Ben metnin tamamını aktardım ama temel maksadım metne değil, İsra ve Miraç hadisesinin perde arkasına dikkat çekmektir. Metnin bizlere göstereceği unsurlar ile günümüz İslam dünyasının üzerindeki sorumluluk ve bilincin anlaşılacağı kanaatindeyim. Nitekim bu fikir üzerine hareket ettim.

*M. Ali Bulut*

*25 Temmuz 2024*

*Üsküdar*